Matemdticas I IES MURILLO

EXAMEN GLOBAL TRIGONOMETRIA

1.- Sean ay b dos dngulos tales que cos a :g siendo ?’Z—n <a<?2ny tgb :%

. 3n . .
siendo t<b< > Halla, sin utilizar la calculadora:

sen(a+b), cos(a—b), tg % , cot(2b) (2 puntos)

2.- Resuelve la ecuacién:
cos2x =1+4senx (1,25 puntos)

3.- La longitud del lado de un octégono regular es de 8 m. Halla los radios de las
circunferencias inscrita y circunscrita. (1,5 puntos)

4.- Expresa cos 3a en funcién de senay cos a. (1,5 puntos)

5.- Comprueba la identidad:
1g°x —sen’x = tg°x - sen®x (1,5 puntos)

6.- Halla el valor de la expresién siguiente sin utilizar la calculadora y escribiendo
todos los valores en forma de fraccion:

sen 330°+tg 2n— cos‘r:;r +sen 45°

(1 punto)
sen23n—x/§005135°
7.- Opera y simplifica: (1,25 puntos)
a) 1+if —@2+i)1-2i) =
b) 3+i

—1+2i
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SOLUCIONES
2
1.- cosazgsiendo ?’2—n<a<2n—>senza=1—(§j :g—> senaz—g
2
Tgb:%siendo n<b<3?n—>coslzb:1+[%j acosb:—%,senb:—%
5 ( 4) 2( 3) 4/5-6
b) = b b= — |- |+=|-=|=
sen(a+b) =sen acosb+cosa sen 3 [ 5j+3( 5j G
~ 2 4 J5) 3) 3/5-8
cos(a—b)_cosacosb+senasenb—§( Ej{ ?J( 5= 15

a 1-cosa
tg- =+ =+
92 1+cosa

mitad estd en el segundo cuadrante, tangente negativa)

2
1-%

g = i\/I = —E (a es del cuarto cuadrante, luego su
1+ 5 5

3

3 9

ige
cot(2b) = 1 _1-tgb " \4) _ 6_7.3_7
tg2b  2tgb 5.3 3 162 24

4 2

2x_sen®x =1+4sen x —1-2sen®x =1+ 4sen x

2senx=0=>senx=0
senx+2=0=senx=-2

2.- cos2x =1+4senx — cos
2senx + 4senx = 0 = 2sen x(sen x+2)=0 = <

lo segundo es imposible, luego la solucién es:

x =0°+360°k

x =180°+360°k

3.- Tridngulo ABC (isésceles), el lado x es el de la
circunferencia circunscrita y la altura y es el radio de la
circunferencia inscrita:

Sep” =45°, Lado BC=8m

Angulos By C: 1807_45 =67°30'

x =arcsen O :<

Angulo en A:

Teorema del seno: BC _ X x— 8-sen 67°30
' sen45°  sen 67°30' sen 45°

Como la mitad del tridngulo ABC es un tridngulo rectdngulo, podemos hacer:
tg 67°30'= % —y=4-1967°30'=9,66m

=10,45m

4 - cos3a = cos(a+2a) =cosacos2a—sen asen 2a = COS a(cos2 a —senza)—
3

—sen a(2sen a cosa) = cos’ a—cosa sen’a—2sen®acosa = cos® a—3sen®acosa
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1 Z\ 2 ap
sen33O°+T92n—cos5:+5€n45o —+0—(—2]+ 22 -1

, V2
2
5.' = = =
sen™ 2 cos135° V3 5 2 V3+2
3 2 2 2
2V2-1 (v2-1)V3-2) 2J6-4v2-3+2
= = = =-2J6+4/2++/3-2
v3+2  (V3+2)V3-2) 3-4
2 4
6.- 1g%x —sen?x = tg?x - sen?x — S8 X gen?x = SN X
COS™ X COS™ X
\!

senx cor?x - sen®x—sen’x-cos’>x _ sen’x(1-cos’x) sen*x
cos® x cos? x cos? x cos? x

7-a) (1+if —@+)A-20)=1+%+2i-2+4i-i+2i% =
=1-1+2i-2+4i-i-2=-4+5i

3+i (3+i)-1-2) -3-6i-i-2% -1-7i 1 7
b) = oo = - -
~1+2i (-1+2i)-1-2i) (-1)2-(2i)?

~1+4 5 5





